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ATA DA SEPTUAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos treze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, às 
nove horas e treze minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência do 
senhor deputado Herculano Borges e secretariada pelos deputados Zé Teixeira e 
Paulo Duarte, primeiro e segundo-secretário, verificada a lista de presença e 
constatada a existência de número legal, foi aberta a presente Sessão Ordinária mista. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges – Republicanos) — Bom dia, 
senhores deputados e senhora deputada, Mara Caseiro. Cumprimento os 
presentes: nosso amigo Oshiro, nossos amigos colaboradores da Assembleia 
Legislativa, quem nos acompanha pela TV e Rádio Assembleia e pela internet. Bom 
dia e boa semana a todos. PEQUENO EXPEDIENTE. Havendo número legal, declaro 
aberta a presente Sessão Ordinária. Com a palavra, o senhor segundo-secretário, 
deputado Paulo Duarte, para a leitura da ata da sessão anterior.  

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Duarte - PSB) — Bom dia, 
senhor presidente, senhores deputados, deputada e funcionários da Casa. "Ata da 

Septuagésima Oitava Sessão Ordinária da Quarta Sessão Legislativa da Décima Primeira 
Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul. Aos seis dias do mês 
de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas e trinta e quatro minutos, no 
Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência do senhor deputado Herculano Borges e 
secretariada pelos deputados Zé Teixeira e Herculano Borges, primeiro e segundo-secretário, 
verificada a lista de presença e constatada a existência de número legal, foi aberta a Sessão 
Ordinária mista. PEQUENO EXPEDIENTE – Lida e aprovada a Ata Noventa da Septuagésima 
Sétima Sessão Ordinária. Pelo senhor primeiro-secretário foram lidos os seguintes 
expedientes: Ofício nº 22.829/2022, do Ministério da Defesa; Ofício nº 359/2022, da 
Superintendência de Seguros Privados; Ofícios nos 536 e 539/2022, da Caixa Econômica 
Federal; Ofícios nos 1.524, 1.557, 1.560 e 1.561/2022, da Secretaria Municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos de Campo Grande; Ofícios nos 1.026 e 1.027/2022, da Agência Municipal 
de Meio Ambiente e Planejamento Urbano de Campo Grande. SEGUNDA PARTE DO 
PEQUENO EXPEDIENTE – Usaram da palavra os deputados Paulo Duarte, Herculano 
Borges, Barbosinha e Amarildo Cruz. Sobre a mesa, proposições apresentadas pelos 
deputados Herculano Borges, Neno Razuk, Mara Caseiro, Marcio Fernandes, Renato Câmara, 
Evander Vendramini, Antonio Vaz e Paulo Duarte. GRANDE EXPEDIENTE – Usaram da 
palavra os deputados Coronel David e Mara Caseiro. ORDEM DO DIA – Foi aprovado, em 
redação final e votação nominal on-line, o Projeto de Lei nº 111/2022, de autoria do deputado 
Capitão Contar. Foram aprovadas, em segunda discussão e votação nominal on-line, as 
seguintes proposições: Projeto de Lei nº 128/2022, de autoria do deputado Marçal Filho; 
Projeto de Lei nº 164/2022, de autoria do Poder Executivo. Foram aprovadas, em discussão 
única e votação simbólica, as seguintes proposições: requerimento de moção de pesar, de 
autoria do deputado Barbosinha, endereçada aos familiares de Maria José dos Santos; 
requerimento de moção de pesar, de autoria do deputado Marçal Filho, endereçada aos 
familiares de Franciele Sutil de Assis; requerimento de moção de congratulação, de autoria do 
deputado Herculano Borges, endereçada aos profissionais de educação física do estado de 
Mato Grosso do Sul, parabenizando-os pela passagem do Dia do Profissional de Educação 
Física, comemorado na data de hoje, primeiro de setembro de 2022; indicações, de autoria 
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dos deputados Pedro Kemp, Lucas de Lima, Herculano Borges, Barbosinha e Jamilson Name. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS – Usou da palavra o deputado Pedro Kemp. Nada mais havendo 
a tratar, o senhor presidente encerrou a presente Sessão e, para constar, mandou lavrar a 
presente Ata que, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. Plenário Deputado 

Júlio Maia, primeiro de setembro do ano de dois mil e vinte e dois". Está lida a ata, Senhor 
Presidente. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Em 
discussão a ata que acaba de ser lida. Não havendo quem queira impugná-la, dou-a 
por aprovada. Com a palavra, o senhor primeiro-secretário, deputado Zé Teixeira, para 
a leitura do expediente. Bom dia, deputado Zé Teixeira! 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira - PSDB) — Bom dia, 
Senhor Presidente e nobres pares. Expediente da Sessão Ordinária do dia 13 de 
setembro de 2022: Ofícios nos 1.189 a 1.193, 1.195 e 1.201/2022, do Governo do 
Estado de Mato Grosso do Sul, respondendo a indicações dos deputados Paulo 
Corrêa, Barbosinha, Mara Caseiro, Marçal Filho, Pedro Kemp, Zé Teixeira, Paulo 
Duarte, Lidio Lopes, Renato Câmara, Jamilson Name, Antonio Vaz e Marcio 
Fernandes (Prot. n°s 26.766, 26.761, 26.765, 26.759, 26.767, 26.769, 26.762, 26.763, 
26.760, 26.757, 26.764, 26.758/2022); Ofício no 1.204/2022, do Governo do Estado de 
Mato Grosso do Sul, respondendo ao requerimento do deputado Capitão Contar (Prot. 
n° 26.780/2022); Ofício no 1.603/2022, da Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos de Campo Grande, respondendo à indicação do deputado Marcio 
Fernandes (Prot. n° 26.755/2022). Foi lido o expediente, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Obrigado, 
deputado Zé Teixeira. Quero saudar também os deputados que entraram na 
Sessão: Capitão Contar, Barbosinha, Felipe Orro, Pedro Kemp — que está aqui no 
Plenário — e Antonio Vaz. Passemos à Segunda Parte do Pequeno Expediente. Com 
a palavra, o deputado Paulo Duarte. 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Senhor presidente, quero 
apresentar uma moção de pesar e uma moção de congratulação. Requeiro à Mesa, na 
forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhada moção de pesar 
ao senhor Edil Albuquerque e aos seus filhos, doutor Edil Albuquerque Júnior e 
Patrícia Albuquerque, extensiva aos familiares e amigos, em decorrência do 
falecimento da senhora Maria Izabel Albuquerque, ocorrido no dia 6 de setembro de 
2022, na cidade de São Paulo. Requeiro à Mesa, na forma regimental, ouvido o 
colendo Plenário, que sejam encaminhadas moções de congratulação ao professor 
sul-mato-grossense Carlos Alberto Rezende, conhecido carinhosamente 
como professor Carlão, e ao paranaense, de Rio Azul, senhor Luiz Eduardo Pereira, 
pela iniciativa chamada "Desafio Sangue Bom", na qual a dupla realiza uma espécie 
de maratona, seja correndo ou pedalando entre dois locais, tendo como objetivo 
conscientizar sobre a importância da doação de sangue e medula óssea. Era isso, 
senhor presidente. 
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PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Obrigado, 
deputado Paulo Duarte. Em nome da Patrícia, do Juliano, do Edil Júnior e de seus 
netos, quero fazer a sugestão, deputado, de nós encaminharmos essa moção de 
pesar aos familiares da senhora Maria Izabel Albuquerque em nome da Casa. Ela era 
esposa do vereador Edil Albuquerque, vice-prefeito de Campo Grande, uma pessoa 
que tem relevância pelos serviços prestados à nossa cidade e ao nosso estado. Uma 
família muito querida e que Deus console e conforte os corações neste momento tão 
difícil de luto. Então, faço essa solicitação a Vossa Excelência. 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Com certeza! Vamos fazer em 
nome da Casa.  

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Obrigado, 
deputado Paulo Duarte. Também tenho uma indicação, sou o segundo deputado 
inscrito. Indicação ao governador Reinaldo Azambuja, com cópia para o senhor Renato 
Marcílio, secretário de estado de Infraestrutura, solicitando que seja viabilizada a 
recuperação e manutenção de pontes, encascalhamentos e patrolamentos da estrada 
vicinal, MS-355, que liga o município de Terenos a Dois Irmãos do Buriti, que 
necessita, urgentemente, desses serviços, pois se encontra em péssimas condições 
de conservação, causando sérios problemas de tráfego, com registro de acidentes na 
região. Ressaltamos que essa estrada dá acesso a vários assentamentos e, por essa 
razão, solicitamos atenção para a demanda solicitada. Na certeza de que seremos 
atendidos, antecipo meus agradecimentos. Essa indicação é para o nosso governador 
e para o secretário Renato Marcílio. Essa região, como foi falado aqui no texto, tem 
vários assentamentos e faz a ligação entre os municípios de Sidrolândia e Terenos. 
Precisa dessa manutenção urgente, nós sempre estamos naquele local e percebemos 
essa necessidade de urgência, por isso que nós fizemos esse encaminhamento nesta 
manhã. Com a palavra, o deputado Pedro Kemp. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Senhor presidente e senhores 
deputados, quero apresentar aqui uma indicação. Indico à Mesa Diretora, ouvido o 
colendo Plenário, na forma regimental, que seja encaminhado expediente deste poder 
ao senhor Luís Antônio de Oliveira Júnior, coordenador do Distrito Sanitário Especial 
Indígena de Mato Grosso do Sul (DSEIMS), solicitando providências para garantir a 
instalação de um sistema de abastecimento de água potável na comunidade da aldeia 
indígena Paraguaçu, localizada no município de Paranhos. Essa indicação foi 
encaminhada por lideranças da comunidade da aldeia indígena Paraguaçu, que 
reclamam da falta de um sistema de abastecimento de água potável para os 
moradores. Conforme informado, parte do sistema já foi instalado; no entanto, não 
funciona porque faltam canos e a bomba d'água não funciona. Dessa forma, o 
abastecimento de água para as famílias é muito deficitário, requerendo medidas 
urgentes por parte do órgão. Indicação ao senhor Reinaldo Azambuja, governador do 
estado, com cópia ao senhor Hélio Queiroz, presidente do Conselho Estadual de 
Educação, solicitando estudos para encaminhar projeto de lei a este Parlamento, 
acrescentando ao artigo 30, da Lei Estadual nº 2.787, que dispõe sobre o Sistema 
Estadual de Ensino de Mato Grosso do Sul, dispositivos incluindo, na composição do 
Conselho Estadual de Educação, a representação das entidades dos estudantes do 
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nosso estado. Representantes da União Brasileira dos Estudantes Secundaristas e da 
União Nacional dos Estudantes de Mato Grosso do Sul encaminharam pedido de apoio 
ao Parlamento estadual, por meio da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia, no sentido de solicitar essa inclusão, para que um representante das 
entidades estudantis que atuam em nosso estado possa compor o Conselho Estadual 
de Educação. Era isso, senhor presidente.  

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Obrigado, 
deputado Pedro Kemp. Sobre a mesa, proposições apresentadas pelos senhores 
deputados (*Duas indicações e dois requerimentos, de autoria do deputado Amarildo 
Cruz. Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, após ouvido o colendo Plenário, 
que seja encaminhado expediente ao secretário de estado de Saúde, Flávio da Costa 
Britto Neto, com cópia autônoma para o governador do estado de Mato Grosso do Sul, 
Reinaldo Azambuja, solicitando ampliação de vagas do concurso público já 
homologado, Edital nº 01/2022-SAD/SES, para provimento nos cargos da carreira de 
gestão do Sistema Único de Saúde, do quadro de pessoal da Secretaria de Estado de 
Saúde (Prot. nº 03026/2022). Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, após 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 
secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Rudi Fiorese, solicitando 
a realização de serviços de asfaltamento nos seguintes locais: avenida Geraldo Coelho 
Leite; avenida Rosário Congro; rua Raul Machado; rua Benedito Pache Terra; rua Gal 
Benedito Xavier; rua Leopoldina; rua Morterlei; rua Almerinda Leite e rua José Ribeiro 
de Sá Carvalho (Prot. nº 03027/2022). Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, 
após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente à secretária de 
estado de Educação, Maria Cecilia Amendola da Motta, para que apresente 
resposta, no prazo de setenta e duas horas, ao questionamento abaixo relacionado 
(Prot. nº 03029/2022). Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, após ouvido o 
colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao secretário de 
estado de Meio Ambiente, Desenvolvimento, Econômico, Produção e Agricultura 
Familiar, Jaime Elias Verruck, com cópia ao diretor-presidente do Imasul, André 
Borges Barros de Araújo, para que apresentem informações, no prazo de setenta e 
duas horas, conforme abaixo relacionado (Prot. nº 03028/2022). Cinco indicações e 
dois requerimentos, de autoria do deputado Capitão Contar. Indico à Mesa Diretora, 
nos termos regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente 
deste Poder Legislativo ao prefeito do município de Corumbá, senhor Marcelo Aguilar 
Iunes, com cópia ao secretário municipal de Desenvolvimento Econômico e 
Sustentável, senhor Cássio Augusto da Costa Marques, solicitando providências para 
a manutenção do poço artesiano localizado no assentamento Taquaral, que se 
encontra com a bomba danificada e a tubulação rompida, em Corumbá (Prot. nº 
03017/2022). Indico à Mesa Diretora, nos termos regimentais, ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder à prefeita do município de 
Campo Grande, senhora Adriane Lopes, com cópia ao diretor-presidente da Agência 
Municipal de Transporte e Trânsito, senhor Janine de Lima Bruno, solicitando estudos 
para a alteração de tráfego na rua Hibiscos, localizada no bairro Cidade Jardim (Prot. 
nº 03016/2022). Indico à Mesa Diretora, nos termos regimentais, ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao governador do estado de 
Mato Grosso do Sul, senhor Reinaldo Azambuja Silva, com cópias ao secretário de 
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estado de Infraestrutura e diretor-presidente da Agência Estadual de Gestão de 
Empreendimentos, senhor Renato Marcílio da Silva, solicitando, em caráter de 
urgência, a recuperação da rodovia MS-245, no município de Água Clara (Prot. nº 
03019/2022). Indico à Mesa Diretora, nos termos regimentais, ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao governador do estado de 
Mato Grosso do Sul, senhor Reinaldo Azambuja Silva, com cópias ao secretário de 
estado de Saúde, senhor Flavio da Costa Britto Neto, solicitando as providências 
necessárias para a implantação de Unidade de Terapia Intensiva no município de São 
Gabriel do Oeste (Prot. nº 03020/2022). Indico à Mesa Diretora, nos termos 
regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao diretor-presidente da concessionária Energisa SA/MS, senhor Marcelo Vinhaes 
Monteiro, solicitando maior celeridade na prestação dos serviços referentes aos 
projetos de instalação de energia fotovoltaica, como homologação, vistoria e troca de 
medidores (Prot. nº 03018/2022). Requeiro à Mesa Diretora, nos termos regimentais, 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 
governador do estado de Mato Grosso do Sul, senhor Reinaldo Azambuja Silva, com 
cópias ao secretário de estado de Saúde, senhor Flávio da Costa Britto Neto, e ao 
secretário municipal de Saúde desta Capital, senhor José Mauro Pinto de Castro Filho, 
solicitando informações a respeito das cirurgias de transplante de órgãos no estado de 
Mato Grosso do Sul (Prot. nº 03021/2022). Requeiro à Mesa Diretora, nos termos 
regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao governador do estado de Mato Grosso do Sul, senhor Reinaldo Azambuja Silva, 
com cópias à diretora-presidente da Empresa de Saneamento de Mato Grosso do Sul, 
senhora Marta Ferreira Rocha, solicitando informações a respeito do Contrato nº 
724/2022ul, nos seguintes termos anexos (Prot. nº 03022/2022). Uma indicação, de 
autoria do Deputado Jamilson Name. Indico à Mesa, ouvido o colendo Plenário e nos 
termos regimentais, que seja encaminhado expediente à senhora Maria Cecilia 
Amendola da Mota, secretária de estado de Educação, solicitando viabilizar a 
construção de uma área de lazer na rua Ramão Vargas de Oliveira, na lateral da 
Escola Estadual Professor Joaquim Alfredo Soares Vianna, no município de Caarapó 
(Prot. nº 03023/2022). Uma indicação e um projeto de lei, de autoria do deputado João 
Henrique. Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente ao diretor-presidente da Agência Municipal de Transporte e 
Trânsito, Janine de Lima Bruno, com cópias ao secretário municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, Rudi Fiorese, solicitando em caráter de urgência a realização de 
estudo de viabilidade técnica para a instalação de instrumento adequado, com o 
objetivo de reduzir a velocidade dos veículos na avenida Rita Vieira de Andrade, 
nº 856, Bairro Rita Vieira, em frente à Escola de Educação Infantil Biovilla (Prot. nº 
2610/2022). Projeto de lei que "altera e acrescenta dispositivo na Lei nº 1.810, de 22 
de dezembro de 1997, que dispõe sobre os tributos de competência do Estado" (Prot. 
nº 2603/20222). Duas indicações, de autoria do deputado Lidio Lopes. Indico à Mesa 
Diretora, com fulcro no que dispõe o artigo 176 do seu Regimento Interno, após ouvido 
o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente ao superintendente regional do 
Departamento Nacional de Infraestrutura, senhor Euro Nunes Varanis Junior, 
solicitando a realização de obras de recuperação e recapeamento da BR-267, entre os 
municípios de Bataguassu e Nova Alvorada do Sul (Prot. nº 03030/2022). Requeiro à 
Mesa Diretora, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente 
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deste Poder à senhora prefeita do município de Campo Grande, Adriane Lopes, com 
cópia ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, senhor Rudi 
Fiorese, solicitando estudos para viabilizar o patrolamento e encascalhamento na rua 
Salvador Henrique Monteiro, Jardim Campo Nobre (Prot. 03031/2022). Quatro 
indicações, de autoria do deputado Lucas de Lima. Indico à Mesa Diretora, após 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao senhor 
Rudi Fiorese, secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Púbicos, solicitando a 
limpeza em toda a extensão da rua Estados Unidos, Vila Jacy (Prot. nº 03011/2022). 
Indico à Mesa Diretora, após ouvido o colendo Plenário, na forma regimental, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao senhor Rudi Fiorese, secretário municipal de 
Infraestrutura e Serviços Púbicos, solicitando a limpeza e recuperação asfáltica em 
toda a extensão da rua Baronesa de Itu, Vila Pioneiros (Prot. nº 03012/2022). Indico à 
Mesa, na forma regimental, que seja encaminhado expediente deste Poder Legislativo 
à senhora Adriane Lopes, prefeita de Campo Grande, com cópia ao senhor Janine de 
Lima Bruno, diretor-presidente da Agência Municipal de Transporte e Trânsito, 
solicitando, com urgência, a implantação de um redutor de velocidade, quebra-molas, 
na rua Yokoama, bairro Vida Nova (Prot. nº 03013/2022). Indico à Mesa, na forma 
regimental, que seja encaminhado expediente desta Casa Legislativa ao senhor 
governador do estado de Mato Grosso do Sul, Reinaldo Azambuja, bem como ao 
secretário de estado de Justiça e Segurança Pública, Antonio Carlos Videira, com 
cópia ao comandante-geral da Polícia Militar do Estado de Mato Grosso do Sul, 
Marcos Paulo Gimenez, solicitando policiamento preventivo e ostensivo no bairro Vida 
Nova II (Prot. nº 03014/2022). Uma moção de congratulação e uma moção de pesar, 
de autoria do deputado Paulo Duarte. Requeiro à Mesa, na forma regimental, ouvido o 
colendo Plenário, que seja encaminhada moção de congratulação ao professor sul-
mato-grossense Carlos Alberto Rezende, conhecido carinhosamente como professor 
Carlão, e ao paranaense, de Rio Azul, senhor Luiz Eduardo Pereira, pela iniciativa 
chamada "Desafio Sangue Bom", no qual a dupla realiza uma espécie de maratona, 
seja correndo ou pedalando entre dois locais, tendo como objetivo conscientizar sobre 
a importância da doação de sangue e medula óssea (Prot. nº 03032/2022). Requeiro à 
Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado moção 
de pesar ao marido, senhor Edil Albuquerque, aos filhos, Edil Albuquerque Junior, 
Patrícia Albuquerque e Juliano Albuquerque, extensiva aos familiares e amigos, em 
decorrência do falecimento da senhora Maria Isabel Albuquerque, ocorrido no dia 6 de 
setembro de 2022, em São Paulo (Prot. nº 03033/2022). Uma indicação, de autoria do 
deputado Pedro Kemp. Indico à Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, na forma 
regimental, que seja encaminhado expediente deste Poder ao senhor Rudi Fiorese, 
secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a execução de 
obra de pavimentação asfáltica no quadrilátero das ruas Piano, Abaté, Ipiguá e 
Jornalista Valdir Lago, no bairro Guanandi II (Prot. nº 03015/2022). Duas indicações, 
de autoria do deputado Zé Teixeira. Indico à Mesa, na forma regimental, que seja 
encaminhado expediente deste Poder Legislativo ao gerente de operações da 
Telefônica Brasil, senhor Gilson X. Ferreira, solicitando providências para a melhoria 
do sinal de telefonia móvel da Operadora Vivo, no distrito de Nova Esperança, 
município de Jateí (Prot. nº 03025/2022). Indico à Mesa, na forma regimental, que seja 
encaminhado expediente deste Poder Legislativo ao superintendente regional do 
Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes, senhor Euro Nunes Varanis 
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Júnior, solicitando vistoria e obras de readequação, com a construção de 
acostamentos, tapa-buracos, sinalização vertical e horizontal na Rodovia BR-376, no 
trecho entre os municípios de Ivinhema e Nova Andradina (Prot. nº 03024/2022).). 
Encerrado o Pequeno Expediente. Passemos ao GRANDE EXPEDIENTE. Com a 
palavra, o deputado Felipe Orro. Transferida. Com a palavra, o deputado Paulo Duarte. 
Transferida. Com a palavra, o deputado Amarildo Cruz. Transferida. Com a palavra, o 
deputado Pedro Kemp. Transferida. Encerrado o Grande Expediente. Passemos 
à ORDEM DO DIA. Esta presidência comunica ao Plenário que realizará a 
recomposição do quórum para votação das matérias... Há quórum suficiente para 
deliberação. Item 1. Em segunda discussão e votação nominal on-line. Projeto de Lei 
nº 067/2021. Autor: deputado Antonio Vaz. "Institui a 'Semana Estadual de 
Sensibilização e Defesa dos Direitos dos Portadores de Doenças Inflamatórias 
Intestinais'". A Comissão de Educação, Cultura, Desporto, Ciência e Tecnologia emitiu 
parecer favorável, por maioria, à Emenda Substitutiva Integral nº 02, tendo como 
relator o deputado Professor Rinaldo. A Comissão de Saúde emitiu parecer favorável, 
por maioria, à Emenda Substitutiva Integral nº 02, tendo como relator o deputado 
Antonio Vaz. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 067/2021, de autoria do Deputado Antonio Vaz. 

  

Presidente — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Paulo Duarte (PSB). 

  

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Capitão Contar? Como vota o deputado Coronel David? Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota a deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Zé Teixeira? Em tempo. Como vota o deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Solicito 
ao senhor segundo-secretário o resultado da votação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Duarte - PSB) — Senhor 
presidente, são treze votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Aprovado. 
Vai à redação final. Item 2. Em segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei 
nº 136/2022. Autor: Poder Executivo. Mensagem nº 24/2022. "Autoriza a Agência de 
Habitação Popular de Mato Grosso do Sul (Agehab/MS) a doar, com encargo, ao 
município de Sidrolândia o imóvel de sua propriedade, que especifica, e dá outras 
providências". A Comissão de Serviço Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e 
Administração emitiu parecer favorável, por maioria, tendo como relator o deputado 
Marçal Filho. A Comissão de Acompanhamento da Execução Orçamentária emitiu 
parecer favorável, por maioria, tendo como relator o deputado Professor Rinaldo. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 136/2022, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Paulo Duarte (PSB). 

  

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Barbosinha? 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA — SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 92       79ª SESSÃO ORDINÁRIA          REALIZADA EM 13/09/2022  
                                                                                                               AL- 10 

 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Presidente, embora eu sempre 
seja favorável à doação de áreas para construção de casas populares — esse terreno 
está sendo tirado da Agehab e sendo doado para construir alguma área de interesse 
do município — e acho que devemos sempre aumentar esse quantitativo, eu entendo 
que é importante o município de Sidrolândia abrigar, nessa área, projetos sociais para 
atender à comunidade. Então, eu voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota a deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — 
Encerrada a votação. Solicito ao segundo-secretário o resultado da votação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Duarte - PSD) — Senhor 
presidente, são quinze votos favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Aprovado. 
Vai ao Expediente. Item 3. Em primeira discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 
124/2022. Autor: deputado Evander Vendramini. "Dispõe sobre a vedação de conduta 
discriminatória aos consumidores com Transtorno do Espectro Autista (TEA) ou com 
deficiência de natureza física, mental, intelectual ou sensorial e dá outras 
providências". A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu 
parecer favorável, por unanimidade, à emenda substitutiva integral, tendo como relator 
o deputado Gerson Claro. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação.  

Projeto de Lei nº 124/2022, de autoria do Deputado Evander Vendramini. 

  

Presidente — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Paulo Duarte (MDB). 
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PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Barbosinha?       

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim e registro a visita, ontem 
em Dourados, do nosso deputado e amigo Evander Vendramini. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Capitão Contar? Como vota o deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim e agradeço o 
voto dos pares ao meu projeto. Obrigado pela consideração, deputado Barbosinha. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Parabenizando o deputado 
Evander Vendramini por esse projeto que atende a essas pessoas que realmente têm 
que ter uma atenção especial do poder público. As pessoas com Transtorno do 
Espectro Autista e seus familiares necessitam de ações como essa, do poder público, 
que ajudam a diminuir a discriminação, a levar uma vida normal e a ter a tranquilidade 
para si e para seus familiares. Parabéns, deputado Evander. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Parabenizando o deputado 
Evander Vendramini — haja vista que tenho um projeto de musicoterapia nas escolas 
públicas e privadas para os TEAs e está comprovado que a música ajuda muito na 
evolução dessa criança e desse adolescente —, voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota a deputada Mara Caseiro? 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA — SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 92       79ª SESSÃO ORDINÁRIA          REALIZADA EM 13/09/2022  
                                                                                                               AL- 13 

 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Parabenizo o autor, o 
deputado Evander Vendramini, pelo projeto. Sabemos, hoje, da importância das 
políticas públicas, que trazem benefícios para as pessoas com esses transtornos 
ou doenças, até porque existem muitos casos e precisamos falar mais, para que essas 
pessoas possam ter a sua vida melhorada. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Gostaria de parabenizar o 
deputado Evander Vendramini pela iniciativa. Muitos de nós, parlamentares de Mato 
Grosso do Sul, temos apresentado proposições para minimizar os problemas que 
ocorrem com as pessoas que tenham algum tipo de deficiência, intelectual ou física, e, 
principalmente, acabar com o preconceito. Esse projeto vai muito nessa direção e essa 
discriminação que passam essas pessoas com deficiência, seja de Transtorno do 
Espectro Autista ou de outro tipo de deficiência... Enfim, já tive os meus projetos 
aprovados pela Assembleia, considerando que todos nós temos a sensibilidade com 
relação a essa causa e temos que intensificar cada vez mais. Então, meu voto é sim. 
Sou favorável. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Senhor presidente e senhores 
deputados, quero parabenizar o autor do projeto, o deputado Evander Vendramini. 
Realmente, esse projeto se reveste de uma importância muito grande, porque nós, que 
trabalhamos nessa área do atendimento aos direitos das pessoas com deficiência, eu 
trabalhei durante seis anos atendendo crianças com deficiências nas escolas da Rede 
Estadual de Ensino, sabemos que muitas vezes as pessoas com deficiência são 
discriminadas, sofrem preconceitos e nós não podemos admitir isso, porque toda a 
conduta discriminatória fere a dignidade da pessoa humana. Esse projeto visa a 
proibir, vedar qualquer conduta discriminatória não só às pessoas com Transtorno 
do Espectro Autista, mas também a pessoas com deficiências física, mental, 
intelectual, sensorial e outras. Por isso, é um projeto extremamente importante e essa 
lei deve ser amplamente divulgada. Quero lembrar aqui, senhor presidente, que dois 
ou três meses atrás, o Fantástico exibiu uma reportagem sobre discriminação de 
pessoas com deficiência nas mídias sociais em que várias pessoas — inclusive, um 
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menino com Síndrome de Down e outras pessoas adultas já com deficiência física, 
com deficiência sensorial — foram discriminadas nas mídiassociais, tendo suas fotos 
expostas, sendo ridicularizadas e motivos de piadas. Algumas dessas pessoas 
entraram na Justiça, registraram essa ocorrência, porém, sabemos que nem todos os 
casos têm, como conclusão, a punição das pessoas que fazem esse tipo de coisa. 
Então, nós estamos aqui elogiando esse projeto e, ao mesmo tempo, dizendo que é 
muito importante a conscientização da sociedade, para que não haja nenhum tipo de 
discriminação, nenhuma conduta discriminatória das pessoas por conta da sua 
deficiência. Inclusive, a Constituição Federal veda qualquer discriminação por cor, 
raça, religião, de qualquer natureza. Mas é muito importante esse projeto para deixar 
bastante clara essa vedação da discriminação das pessoas por conta da deficiência, 
porque realmente fere a sua dignidade como pessoa humana. Então, meu voto é 
favorável, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges) — Como vota o deputado 
Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Presidente, eu 
também gostaria de parabenizar o deputado Evander pela iniciativa. O Deputado 
Pedro Kemp falou com muita propriedade, infelizmente vivemos em um País de tantos 
preconceitos, de tantas discriminações e muitas pessoas com esses 
transtornos, infelizmente, acabam vivendo esse clima. Eu sou autor de uma lei, 
deputado Herculano Borges, a Lei nº4.770/2015, que permite ao poder público 
implantar centros avançados de estudos para capacitar os nossos educadores a 
trabalhar na perspectiva de inserir o aluno com Transtorno do Espectro Autista. 
Ficamos felizes em aprovar esse projeto, porque ele vem, realmente, ao encontro de 
uma realidade. Cada vez mais é preciso que nós trabalhemos no que diz respeito à 
promoção da inclusão social e esse projeto vem para fortalecer a política em que 
acreditamos. Que venhamos a viver realmente em um estado mais justo, mas fraterno, 
mais tolerante e, acima de tudo, amando as pessoas de forma incondicional. Voto sim, 
presidente. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Como 
vota o deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Eu 
também quero pedir licença ao Plenário para votar favorável a 
este projeto. Infelizmente, ainda temos que fazer leis para esse tipo de discriminação. 
Algo que não precisaria ser feito, mas até para reforçar essa necessidade de combater 
a discriminação às pessoas com Transtorno do Espectro Autista, com deficiência 
física, mental, intelectual, sensorial e, por essa razão, quero parabenizar o deputado 
Evander e votar favorável. Senhor segundo-secretário, também voto favorável. Solicito 
ao segundo-secretário o resultado da votação. 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA — SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 92       79ª SESSÃO ORDINÁRIA          REALIZADA EM 13/09/2022  
                                                                                                               AL- 15 

 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Bom dia, senhor presidente, 
pela ordem. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Em 
tempo, pela ordem, enquanto o deputado Paulo Duarte soma, pode somar mais um 
voto. Como vota o deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Bom dia, 
presidente, senhores deputados e Deputada Mara Caseiro. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Bom dia. 
Solicito o resultado da votação ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Duarte - PSB) — Presidente, 
foram dezessete votos favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Obrigado, 
deputado Paulo Duarte. Aprovado. Vai à segunda discussão. Item 4. Em discussão 
única e votação simbólica. Dez indicações e duas moções de congratulação. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Deputados que as aprovam, 
permaneçam como se encontram. Aprovadas. Vão ao Expediente. Moções de pesar. 
Não há moções de pesar nesta manhã, graças a Deus. Encerrada a Ordem do Dia. 
Passemos às EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Com a palavra, o deputado Professor 
Rinaldo. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — 
Transfiro, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Com a 
palavra, o Deputado Amarildo Cruz. Transferida. Com a palavra, o deputado Evander 
Vendramini. 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Transfiro, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Obrigado. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Pela ordem. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Com a 
palavra, pela ordem, o deputado Pedro Kemp. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Senhor presidente, gostaria de 
indagar à Mesa Diretora sobre o meu Projeto de Lei nº 177/2022. Ele já está 
tramitando há algum tempo, presidente. Esse projeto é muito importante, porque ele 
veda o governo de eliminar os candidatos que se submeteram a concursos públicos e 
obtiveram a nota de classificação e foram aprovados, porém, foram eliminados porque 
estão fora do número de vagas disponibilizadas no concurso. Então, na verdade é 
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assim: o governo publica um edital, há setecentas vagas e mil e quinhentas pessoas 
foram aprovadas, mas só setecentas vão ser convocadas e as demais serão 
eliminadas. Então, é sobre isso, porque gostaríamos de ver esta Casa aprovando um 
projeto para que os concursados possam ficar naquela lista de reserva e que o 
governo possa aproveitar essas pessoas, futuramente, chamando os 
classificados quando abrirem novas vagas. Esse projeto já foi protocolado há bastante 
tempo. Eu não sei se algum colega, por descuido, deixou numa gaveta ou num... O 
deputado Paulo Duarte, que é da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
poderia verificar para nós o que aconteceu. Porque nós temos centenas de pessoas 
aguardando a votação desse projeto, senhor presidente. Elas fizeram concurso para a 
Polícia Militar, para a Polícia Civil e para o Corpo de Bombeiros e estão ansiosas por 
verem esse projeto aprovado por esta Casa. Então, gostaria que a Mesa Diretora 
verificasse para nós o que aconteceu com esse projeto. Obrigado. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — 
Obrigado, deputado Pedro Kemp. É pertinente a solicitação de Vossa Excelência, 
referente ao Projeto de Lei nº 177. Nossa procuradoria já está entrando em contato. 
Salvo engano, está na Comissão de Constituição e Justiça e Redação, com o 
deputado Barbosinha. Então, vamos solicitar ao deputado Barbosinha para dar 
encaminhamento. É um projeto importante, pertinente e, realmente, é muito necessário 
que seja discutido em nossa Casa. O deputado Barbosinha está na Sessão, já peço 
que, caso queira se manifestar sobre a solicitação... Sobre o Projeto de Lei nº 177, 
deputado Barbosinha, que está na Comissão de Constituição e Justiça e Redação. 

DEPUTADO BARBOSINHA (DEM) — Que projeto é esse? 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Deputado 
Pedro Kemp , o deputado Barbosinha está... 

DEPUTADO BARBOSINHA (DEM) — O Projeto de Lei nº 177?  Eu vejo 
e trago a informação na próxima sessão, deputado Pedro Kemp. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Deputado, é um projeto que trata 
sobre concursos públicos... 

DEPUTADO BARBOSINHA (DEM) — Ah, perfeito. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Para que os aprovados que 
conseguirem atingir a nota de aprovação não sejam eliminados, como está 
acontecendo. Hoje, o governo lança um edital, tem um número “x” de vagas e todos 
aqueles que são aprovados, porém, estão fora daquele número, são eliminados. Então 
nós estamos querendo acabar com essa prática e vários estados, inclusive, já 
aprovaram leis nesse sentido, para que haja uma reserva de candidatos aprovados 
nos concursos. Até porque os concursos, geralmente, têm validade de dois anos e o 
governo, ao longo desses dois anos, pode então fazer a chamada dos aprovados e 
não eliminar os candidatos que atingiram a nota de aprovação. Gostaria que Vossa 
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Excelência desse uma atenção especial para que nós possamos votar esse projeto o 
quanto antes. 

DEPUTADO BARBOSINHA (DEM) — Deputado Pedro Kemp, esse é 
aquele projeto em que Vossa Excelência, inclusive, colocou emenda retroagindo para 
os concursos em andamento e em validade? É esse? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — É. Para os concursos em andamento 
e para aqueles que ainda estão dentro do prazo de validade. 

DEPUTADO BARBOSINHA (DEM) — Perfeito. Eu vou verificar e informo 
a Vossa Excelência. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) —
 Obrigado, deputados Pedro Kemp e Barbosinha. Na verdade, nós já recebemos essa 
solicitação. Fizemos uma conversa também com a Secretaria de Administração com 
relação a essa pauta, deputado Pedro Kemp, atendendo ao pedido dos amigos da 
Polícia Penal que fizeram concurso e estão aguardando. Então, acho muito importante 
esta Casa trazer essa discussão. Estou inscrito nas Explicações Pessoais e também 
transfiro para a próxima sessão. Nada mais havendo a tratar, esta presidência vai 
declarar encerrada a presente Sessão, desejando a todos uma boa terça-feira e 
convocando os senhores deputados e a deputada Mara Caseiro para a próxima 
sessão, amanhã, quarta-feira, dia 14 de setembro. Está encerrada a Sessão 
(9h53min). 

 


